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Σ ΥΜΠΕ ΡΑΣΜΑΤΑ  

 
 Ο Ολυμπισμός ως Φιλοσοφία ζωής συνδυάζει σε ένα 

ισορροπημένο σύνολο τις ιδιότητες της ψυχής, του πνεύματος και 

του σώματος. 

 Ο Ολυμπισμός είναι φιλοσοφία ζωής η οποία τονίζει τον ρόλο του 

αθλητισμού για την παγκόσμια ανάπτυξη, τη διεθνή κατανόηση, 

την ειρηνική συνύπαρξη και την κοινωνική και ηθική 

διαπαιδαγώγηση. 

 Ο Ολυμπισμός είναι το καλύτερο εκπαιδευτήριο για την σημερινή 

νεολαία. Είναι η δάδα της ελπίδας για ένα καλύτερο μέλλον για 

την ανθρωπότητα. 

 Τα ολυμπιακά ιδεώδη αποτελούν τα γερά θεμέλια πάνω στα 

οποία μπορεί να στηριχτεί η σύγχρονη κοινωνία   για να 

οικοδομήσει ένα ελπιδοφόρο μέλλον. 

 Η προώθηση των Ολυμπιακών Αρχών και Αξίων  επιτυγχάνεται 

μέσο του συνδυασμού Αθλητισμού, Πολιτισμού και 

Εκπαίδευσης. 

 Ο Ολυμπισμός είναι το καλύτερο εκπαιδευτήριο για την σημερινή 

νεολαία. Είναι η δάδα της ελπίδας για ένα καλύτερο μέλλον για 

την ανθρωπότητα. 

 O Ολυμπισμός επιδιώκει τη δημιουργία του τρόπου ζωής που 
βασίζεται στη χαρά της προσπάθειας, την εκπαιδευτική αξία του 
καλού παραδείγματος και τον σεβασμό για πανανθρώπινες 
θεμελιώδεις ηθικές αρχές. 

 Ο Αθλητισμός αποτελεί αναφαίρετο Πανανθρώπινο δικαίωμα 
χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς.  



 
 Ο Αθλητισμός αποτελεί το μέσο για αρμονική ανάπτυξη του 

ανθρώπου, ενθαρρύνοντας την δημιουργία μιας ειρηνικής 
κοινωνίας, η οποία ενδιαφέρεται για την διατήρηση της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 
 

 Ο Αθλητισμός θα πρέπει να παραμείνει  μακριά από την 
ανάμειξη  του στην πολιτική και το εμπόριο, στην αποστολή του.  
 

 Απειλή για τις αρχές που πρεσβεύει ο Αθλητισμός είναι τα 
φαινόμενα όπως ο πολλαπλασιασμός των παροχών στους 
αθλητές, η συμμετοχή επαγγελματιών παραμορφωμένων 
μισθοφόρων αθλητών,  ο γιγαντισμός και το ξέπλυμα μαύρου 
χρήματος. 
 

 Η μυθοποίηση και εμπορευματοποίηση του Αθλητισμού έχουν 
οδηγήσει σε αλλοτρίωση τόσο την Αθλητική Ιδέα όσο και τον ίδιο 
τον αθλητή.  
 

 Ολυμπιακή Παιδεία είναι η μορφωτική διαδικασία που 
αποσκοπεί στην αγωγή των νέων σύμφωνα με τις Ολυμπιακές 
αξίες. 
 

 Η Ολυμπιακή Παιδεία συνδέει το παρελθόν με τις σύγχρονες 
εκπαιδευτικές και πολιτιστικές αξίες, συνδυάζοντας την 
καλλιέργεια του σώματος με την πνευματική διάσταση του 
ανθρώπου. 
 

 Η Ολυμπιακή Παιδεία μπορεί να ενσωματωθεί εύκολα στην 
εκπαιδευτική διαδικασία, εναρμονισμένη με τους γενικούς και 
ειδικούς στόχους της εκπαίδευσης, να προωθήσει αξίες που 
συμβάλλουν στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των λαών, να 
διευρύνει και αναβαθμίζει το ρόλο του σχολείου ως φορέα 
εκπαίδευσης και πολιτισμού και να εμπλέξει κοινωνικούς φορείς 
στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
 

 Η Εκπαίδευση των νέων, μέσω της Ολυμπιακής Παιδείας, μπορεί 
να επιτύχει στόχους, όπως ολοκληρωμένων ηθικά 
προσωπικοτήτων, που να χαρακτηρίζονται από την σεμνότητα, 
την μετριοφροσύνη και την ευγένεια ψυχής. Ταυτόχρονα μπορεί 
να προάγει  το πνεύμα της συναδέλφωσης, αλληλοκατανόησης, 
αλληλοεκτίμησης, αγάπης, φιλίας και ειρήνης. 

 



 

 

 

 

 

 

 

Ε Ι Σ ΗΓ ΗΣ Ε Ι Σ  

 

 Διαφύλαξη, διάδοση και εμπέδωση των Αρχών και Αξιών του 
Ολυμπισμού. 

 
 Διάδοση του παραδείγματος του Στέλιου Κυριακίδη σαν η 

κορυφαία στιγμή έκφρασης των Ολυμπιακών Αρχών και Αξιών. 
 
 Ο Αθλητισμός πρέπει να συνεχίσει να αποτελεί αναφαίρετο 

Πανανθρώπινο δικαίωμα χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. 
 
 Η συνδυασμένη επίδραση αθλητισμού, πολιτιστικής παιδείας και 

κοινοτικής συμμετοχής μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία ενός 
περιβάλλοντος που ενισχύει την θετική συμπεριφορά και 
αντιμετωπίζει την παραβατικότητα. 

 

 Καθιέρωση του μαθήματος  Ολυμπιακής Παιδείας σε όλα τα 
τμήματα τελειόφοιτων μαθητών Λυκείου και Γυμνασίου, 
στοχεύοντας την μεταλαμπάδευση των Ολυμπιακών Αρχών και 
Αξιών σε όλους τους νέους της χώρας μας.  

 

 

 


